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Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakam sayın İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı

olarak cevaplandmlmasım arz ederim. //O

Hakan Ş&6f OLGUN ^
Afyonkarahisar Milletvekili

Tanm ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü tarafından 30 Haziran 2025

tarihinde 81 il müdürlüğüne “ACİL” koduyla gönderilen resmi yazıyla, şap hastalığındaki

yayılım artışı gerekçesiyle ülke genelinde toplam 158 hayvan pazarının ikinci bir emre kadar
kapatıldığı bildirilmiştir.

Söz konusu yazıda. Kurban Bayramı sürecinde artan hayvan hareketliliğinin hastalık
kaynaklanmn yayılımını hızlandırdığı, hastalıklı hayvanlardan alınan numunelerde şap

virüsünün hem genetik hem de antijenik mutasyonlar geçirdiğinin tespit edildiği belirtilmiştir.
Henüz tüm hayvanlara uygulanamayan yeni nesil aşılar nedeniyle salgının kontrol altına
alınabilmesi için hayvan hareketlerinin smırlandınidığı ifade edilmiştir.

Bakanlığınız tarafından geçtiğimiz yıl Ekim ayında yapılan açıklamada, şap hastalığıyla
mücadelede %80 oramnda başan sağlandığı bildirilmişti. Ancak bu yıl tekrar artış gösteren
vaka sayıları, hem üreticilerde hem de kamuoyunda ciddi tedirginlik yaratmıştır. Hayvan

pazarlannm kapatılması birçok bölgede üreticilerin ekonomik kayıplar yaşamasına neden

olmuş; sürecin nasıl ilerleyeceği konusunda belirsizlik hâkim olmuştur.

Bu çerçevede, Van ili Çatak ilçesi özelinde:

Şap hastalığı vakalarının artış göstermesinin altında yatan nedenler nelerdir? Bu artışın
bölgeye özgü sebepleri analiz edilmiş midir?
Kapatılan hayvan pazarının yeniden açılmasına ilişkin bir tarih ya da kriter belirlenmiş
midir?

Bugüne kadar kaç hayvanda şap hastalığı tespit edilmiştir? Son bir ayda bildirilen

vaka sayısı nedir?
Hayvanlara yönelik aşı uygulaması hangi tarihte başlamıştır? Kaç hayvana aşı

yapılmıştır?
Kurban Bayramı öncesinde yapılan hayvan sevkiyatlarmm ne kadan Bakanlık

denetiminden geçirilmiştir? Bu denetimlerde hastalık tespit edilen hayvan sayısı
kaçtır?

Şap hastalığı sebebiyle ekonomik zarar gören üreticilere yönelik bir tazminat ya da
destek mekanizması planlanmakta mıdır?
Hayvan pazannm kapatılması nedeniyle çevre il ve ilçelere yönelen hayvan
hareketliliği takip edilmekte midir? Bu hareketlilik yeni vakalann oluşmasına neden

olmuş mudur?

Mutasyona uğramış şap virüsü tespit edilmiş midir? Edildiyse varyantın tipi ve

yayılma riskine ilişkin bilgilendirme yapılacak mıdır?
Şap hastahğımn olası kasıtlı yayılımına ilişkin Bakanlığınıza ulaşan herhangi bir ihbar

ya da güvenlik değerlendirmesi bulunmakta mıdır?
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